威海概况

威海市地处山东半岛最东端，三面环海，一面接陆，总面积5799.8平方公里，常住人口283.6万。1987年地级威海市成立，现辖环翠区、文登区、荣成市、乳山市，设有高技术产业开发区、经济技术开发区、临港经济技术开发区、综合保税区、南海新区。2020年生产总值3017.8亿元，一般公共预算收入252.4亿元。

威海是生态宜居的精致之城。威海恰好处在我国南北平分线上，特殊的地理位置和海洋、山林的调节作用，使这里四季分明，气候宜人，整个辖区碧海环绕、山峦叠翠，处处体现着自然之美、生态之美、精致之美。空气质量连续五年稳定达到国家二级标准，近岸海域水质全部达到相应功能区要求，生态人居领域的国家级荣誉基本囊括，是全国第一个“国家卫生城市”“国家环境保护模范城市群”，先后获得“联合国人居奖”和“中国人居环境奖”，入选“国家生态文明建设示范市”“国家园林城市”“全国绿化模范城市”“国家森林城市”，荣获社会领域最高环保奖项“中华环境奖”，城市宜居指数位居全国前列。注重精当规划、精美设计、精心建设、精细管理、精准服务、精明增长，加快建设精致城市，获批全国首个“美丽城市”建设试点城市，入选全国“城市双修”试点城市、全国“无废城市”建设试点城市和全省城市设计试点城市。聚焦“五个振兴”，全力打造乡村振兴齐鲁样板威海篇，推动城乡统筹协调发展，全市常住人口城镇化率达69.2%，成为全国首批中欧城镇化伙伴关系合作示范市，入选国家新型城镇化综合试点城市。创办中国威海国际人居节，被海内外朋友誉为“最适宜人类居住的城市”。

威海是朝气蓬勃的开放之城。威海是全国首批沿海开放城市，大力实施城市国际化战略，推动开放城市向国际化城市迈进。2020年外贸进出口总额1615亿元，增长15%，其中出口1166亿元，增长26.6%。全市拥有外资企业1673家，2020年实际使用外资13.6亿美元，增长11.1%。威海是“一带一路”重要节点城市，拥有4个国家一类对外开放口岸。作为中国与韩国海上距离最近的城市，1990年开通中韩第一条海上航线，是中韩陆海联运业务的首个试点口岸，开通中韩客货班轮航线5条，中韩、中日集装箱航线11条，推动与韩国仁川“四港联动”，构建起中韩贸易的海上黄金通道。威海与韩国仁川自由经济区被选定为中韩自贸区地方经济合作示范区，成为我国第一个被写入自贸协定的城市。获批国家级跨境电子商务综合试验区，跨境电商零售出口增长74.7%。连续三次入选国家服务贸易创新发展试点，服务贸易产业园入选国家试点最佳实践案例。

威海是欣欣向荣的产业之城。抢抓山东新旧动能转换综合试验区建设的重大机遇，坚持产业为王、项目为王、企业为王，加快培育新一代信息技术、新医药与医疗器械、先进装备与智能制造、碳纤维等复合材料、海洋生物与健康食品、时尚与休闲运动产品、康养旅游等七大产业集群，构建更具竞争力的现代产业体系。梳理出十条优势产业链，实行“链长制”，促进产业链供应链创新链“三链”协同。规划建设碳纤维产业园、医疗器械与生物医药产业园、电子信息与智能制造产业园等十大高端特色产业园区，成为全国重要的渔具、轮胎、地毯、医用高分子制品、专用打印机、新材料等生产基地。实施企业冲击新目标“双百工程”，全市拥有上市企业19家，培育国家级制造业单项冠军企业9家、国家级专精特新“小巨人”企业7家、省级瞪羚企业19家。全市拥有中国驰名商标39个、省长质量奖6个，获批创建国家质量强市示范城市。

威海是特色鲜明的海洋之城。威海是山东半岛蓝色经济区核心区的骨干城市，海岸线长达985.9公里，约占山东省的1/3，全国的1/18，盛产对虾、海参、鲍鱼、贝类、藻类及各种经济鱼等300多种海产品,“威海刺参”、“荣成海带”、“乳山牡蛎”等地理标志产品享誉海内外。强化科学用海、科技兴海、产业强海、生态护海、开放活海“五个导向”，大力推进海洋强市建设，获批全国海洋高技术产业基地试点城市、国家海洋经济创新发展示范城市、国家海洋经济发展示范区、国家海洋生态文明建设示范区。全市拥有各类渔船1万艘，其中专业远洋渔船361艘，是全国最大的渔业生产基地，远洋捕捞、海珍品养殖和水产品加工能力全国领先，获批首个国家水产养殖绿色发展示范区，被确定为中国远洋水产品加工物流基地、中国海洋食品名城。发布“威海海鲜”区域品牌，建成14处国家级海洋牧场示范区、21处国家级休闲渔业示范基地，被评为中国休闲渔业之都、中国钓具之都、中国海鲜之都、中国休闲渔业旅游魅力市。

威海是充满活力的创新之城。围绕打造“千里海岸线，一条创新链”，以生态为基础，以创新为导向，以开放为引领，整合全市创新资源，走协同创新的道路，把生态优势转化为发展优势，把创新优势转化为产业优势，把开放优势转化为竞争优势。沿着近千公里海岸线，山东大学、哈尔滨工业大学、北京交通大学等11所高等院校设立校区，聚集着370家省级以上研发平台，其中国家级工程实验室3个，国家级工程技术研究中心2家，国家级工业设计中心4家，国家地方联合工程实验室3个，国家级企业技术中心14家。推动建设国家区域创新中心，成立威海市产业技术研究院暨郭永怀高等技术研究院，工信部电子信息技术综合研究中心落户威海，支持建设高性能医疗器械创新中心，推动哈尔滨工业大学威海创新创业园、山东大学威海工业技术研究院成立运行，北京大学威海海洋研究院、青岛大学威海创新研究院、吉林大学威海仿生研究院等高端创新平台加盟，构建起“1+4+N”创新平台体系。高技术产业开发区成为山东半岛国家自主创新示范区的6个片区之一，荣成市获批首批国家创新县，全市拥有高新技术企业737家、国家科技型中小企业1136家，高新技术产业产值比重达到60.1%。大力推进大众创业、万众创新，高技术产业开发区、迪尚集团入选国家“双创”示范基地，全市创新环境指数居全省第1位，被评为全国首批创业先进城市。实施优化营商环境攻坚突破行动，跻身中国城市政商关系排行榜20强，被评为中国国际化营商环境建设标杆城市。
威海是闻名遐迩的旅游之城。“千里海岸线，一幅山水画”。在威海近千公里海岸线上，分布着185个岛屿和美丽沙滩，山、海、湾、滩、岛、泉交相辉映，犹如一幅浑然天成的山水长卷。威海是全国首个“中国优秀旅游城市”群，入选全国旅游标准化示范城市，全市拥有A级景区50处，其中刘公岛、华夏城为国家5A级旅游景区，成山头、汤泊温泉等4A级旅游景区12家。依托801公里山海景观旅游公路、200公里滨海步道，统筹各类旅游资源串珠成链，打造千里山海自驾旅游公路。大力发展精品旅游，构建滨海观光、休闲度假、温泉康养等相互支撑的新业态体系，打响“春游初见、夏游激情、秋游情浓、冬游表白”四季文旅品牌。成功举办国际乒联男女世界杯赛、铁人三项世界杯系列赛、霍比帆船公开赛等国际性体育赛事，打造国际休闲运动之都。

威海是和谐文明的幸福之城。坚持全民共建、全民共享，率先实现全国文明城市全域“一片红”。全市城镇居民人均可支配收入达到5万元，农村居民人均可支配收入2.3万元。全市建档立卡贫困人口全部稳定脱贫，180个省定扶贫工作重点村全部达标退出。养老保险、医疗保险在全国率先实现城乡统筹、市域统筹。基础教育、学前教育省级改革试验区建设加快推进，实现全国义务教育发展基本均衡县“满堂红”，义务教育优质均衡发展走在全国前列。全市拥有三级甲等医院7家，每千人口床位数7张，居民人均预期寿命81.5岁，居民主要健康指标居全省前列。获批全国健康城市试点市、全国医养结合试点城市、居家和社区养老服务改革试点，被确定为首批国家公立医院综合改革示范城市、国家中医药综合改革试验区。基层综合文化服务中心实现全覆盖，获批全国公共文化服务标准化试点城市，成功创建国家公共文化服务体系示范区。智慧城市建设深入推进，成为首批国家智慧城市试点、信息惠民国家试点城市、宽带中国示范城市，信息化社会指数位居全国城市前列，被评为中国领军智慧城市。获批国家食品安全示范城市和国家农产品质量安全市，“双安双创”威海模式成为全国样板。构建海陆一体平安建设大格局，被评为全国社会治安综合治理优秀市,成为首批全国市域社会治理现代化试点市，“六治一网”社会治理经验全国推广。建成全国首个总体国家安全观主题教育培训基地，连续8次被评为“全国双拥模范城”。全省群众满意度调查多年保持全省第一，荣获中国最具幸福感城市。

当前，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把习近平总书记指示的“威海要向精致城市方向发展”作为总目标总方向总遵循，聚焦高质量发展，大力推进产业现代化、城市国际化、新型城镇化、发展绿色化、治理现代化，争当新时代现代化强省建设排头兵，奋力开创“精致城市·幸福威海”建设新局面。



